

传承烈士精神 筑牢信仰之基

烈士后代进校园传承红色文化



昨天,南通市委教育工委在通师高专举行“传承烈士精神,筑牢信仰之基”红色文化进校园启动仪式暨钱素凡烈士家属图书捐赠活动。这也是市委教育工委“学党史、优作风、强教育”党史育人系列的首次活动。在活动中,钱素凡烈士之子、市人民政府教育督导室原主任钱炜给参加活动的我市高校代表和通师高专同学上了一堂生动的党课。

“南通惨案”登上《华盛顿邮报》

在本次活动中,钱炜在中共江苏省第一师范支部纪念碑前,向南通大学、南通理工学院、南通职业大学等9所高校捐赠《钱素凡文集》《非常的常人——钱素凡研究文稿》《教育名士 文化战士 民主烈士——钱素凡研究文稿》等图书共计200套。

钱炜说:“‘三一八南通惨案’发生后,震惊全国。我在查阅美国资料时发现,时任驻华特使的马歇尔回国后,在给议会的报告中提到了‘三一八南通惨案’。因为惨案中牺牲的8人中有教师和记者,当时《华盛顿邮报》头版就此事进行了报道,多位议员因此要求减少对国民党的军事援助。”

钱炜表示,在研究党史、革命史时发现,解放战争开始后,国民党的炮弹不足了,坦克的零件跟不上了。他认为解放战争有第一战线和第二战线之分,第一战线就是前线,而第二战线是像南通一样的国民党占领区。“三一八南通惨案”让美国国内的反战力量得到了增强,间接为解放战争正面战场作出了南通的贡献。

父亲指引学生走上革命道路

在演讲中,钱炜以他的父亲钱素凡为例,

本报记者沈櫟

讲述了“三一八南通惨案”的8位烈士。他说:“我父亲牺牲时35岁,是最年长的一位。其他的几位同志全在30岁以内,最小的只有20余岁。”

据钱炜介绍,钱素凡是受艾思奇和毛泽东影响而接触到马克思主义的。作为教师的他,虽然直至牺牲也不是党员,但他深深感受到年轻人要跟共产党走才有出路,才有前途。钱炜说:“很多学生是在父亲的指引下走上了革命道路的。”

钱炜表示,今年是建党百年。他曾邀请参加过“三一八”斗争、当时的地下党员穆煊同志为年轻学子讲述党史。穆老年近百岁,他希望钱炜带话给年轻学子,要他们“听党的话,跟党走”。

给年轻人讲党史时要放平身段

在演讲的最后,钱炜期望南通的教师们在向年轻人宣传党史时,要放平身段,多想想年轻人碰到什么问题,有什么样的难处、困惑、疑问,要和年轻人一起去探讨。

据了解,在南通历史上,除钱素凡等8位烈士外,全市各地先后共涌现出2万余名革命烈士。

市教育工委书记、市教育局局长郭毅浩认为,如果通过这次学习,每个孩子能了解其中几位烈士的生平事迹和精神、学习革命经历等,并且对学校、对家乡产生一种深深的自豪感,将具有特别意义。他强调,党史学习教育要注重实效,要加强研究,用好身边资源,做好青少年党史宣传教育,发挥党史育人作用。

本报记者沈櫟

瞻仰先烈故居 聆听革命事迹

晚报讯 昨天下午,崇川区和平桥街道机关党总支党员、南通“三一八”斗争烈士亲属、亲历者代表等走进寺街西南营历史文化街区,在濠阳社区开展了“学习党史 缅怀先烈 砥砺前行”党史学习教育活动。通过观看红色纪录片、烈士之子和斗争亲历者上微党课、走进烈士故居寻访等学习教育,引导党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

1946年3月16日的夜晚到黎明是一个难忘的通宵,我的父亲就是在故居的这个老宅子里起草了《南通文协致军事处执行小组的公开信》……”顾迅逸烈士之子顾林耀与“三一八”斗争亲历者、94岁的朱亦民老人,孙平烈士的妹妹孙平来以微党课的形式,现场向大家讲述了“三一八”革命斗争始末,带领党员们共同缅怀了烈士们可歌可泣的英勇事迹。机关党员代表向革命烈士亲属、亲历者们献上鲜花。

党课结束后,大家一同来到义巷5号顾迅逸烈士故居寻访“红色印迹”,街道党工委副书记陆志明带领大家重温入党誓词,在党旗下分享初心故事。

记者许丛军



大家一同来到烈士故居。记者许丛军

崇川区首家困境儿童之家通过省级验收 用爱点亮七彩童年

每逢周末,是崇川区虹桥街道虹南社区儿童关爱之家最热闹的时候。十几个来自离异家庭、经济较困难家庭、特殊家庭的孩子会定期来这里学画画、参加亲子讲座等。

日前,这个儿童关爱之家通过省级验收,成为崇川区首家困境儿童之家。

打造一体化的关爱保护阵地

“我喜欢在这里参加活动,这里不仅有各种各样的书籍玩具,还有凯健叔叔教我画画,在这里一点都不孤单。”正在“关爱之家”参加活动的彤彤说。

为优化困境儿童成长环境,给孩子提供思想教育、关爱保护,去年6月,虹桥街道开始着手建立全区首家“儿童关爱之家”,该儿童之家注重打造一体化的专属空间,主要由阅读品享空间、活动开展空间、心理咨询空间三部分组成。每个周末,辖区内的困境儿童在这里可以享受免费的语文阅读指导、数学思维启发等课程;活动开展空间和阅读品享空间以书架为隔断,可一次性容纳20多个孩子开展团辅和亲子讲座。

探索专业化的管理模式

“春寒也要注意保暖,学习上有困难也可以跟我们说。”来自南通市仁爱社工中心的工作人员来到虹南社区,针对困境儿童进行入户走访。

为了让关爱儿童之家的管理和运营更加专业,虹桥街道通过购买专业的第三方服务,探索专业管理模式。第三方机构仁爱社工中心和社区关爱流动儿童服务站分别承接“困

境儿童综合关爱服务项目”和“阳光关爱·守护成长项目”。

一方面,仁爱社工中心社工为困境儿童建立“一户一档”,并联合心理咨询师对部分儿童展开个案辅导,协助他们更好地认知自我。另一方面,依托社区关爱流动儿童服务站、大拇指儿童阅读社等社会组织共同开展家庭教育指导服务、安全法治教育服务、心理健康服务等项目,开启社区困境儿童关爱保护新模式。

提供优质化的品牌服务

“两年前我结识了一个5岁小男孩程程(化名),他对画画挺感兴趣,每次都是奶奶带着他来我的画室玩。”刘凯健是辖区内的一名无臂青年画家,在辖区内开了一间小小的画室。小刘主动加入虹南社区关爱流动儿童服务站,自打“阳光关爱·守护成长”项目在儿童关爱之家“落户”后,他就将程程纳入自己开设的绘画班,免费教程程画画。

今年,社区党委将继续发挥党的核心作用,并打破原有的封闭式管理模式,充分发挥志愿服务平台、社区公益联盟的辐射带动作用,吸引更多的社会力量加入进来。同时,将开展“童”在一片蓝天下儿童护航行动,面向6~12周岁儿童展开,包括“绘画课堂”“手工课堂”“书法课堂”“阅读行动计划”,定期举办阅读分享和绘画手工等学习,实现教育资源共享。

“每个梦想都值得灌溉、每个未来都值得期待,我们希望在困境儿童服务上做更多的探索,让每名困境儿童都有个快乐的童年。”虹南社区党委书记王燕表示。

本报记者袁晓婕 本报通讯员张扬

“四点半学吧”开班啦 解决部分孩子放学后无人照看的难题

晚报讯 填补放学之后“真空期”,爱心陪伴共成长。昨天下午,由市慈善总会、团市委主办,中房集团南通公司资助的公益项目“四点半学吧”正式开班,市跃龙桥小学的20名一二年级学生成为首批学员。

孩子放学后,父母不能及时接回、不会辅导作业,这样的难题随着“四点半学吧”的开班迎刃而解。学吧设于距离市跃龙桥小学仅百米的和平桥街道起凤园社区邻里中心,由社区“五老”志愿者护送孩子前往。周一至周四15:30~17:30,学吧会组织学生完成家庭作业、复习功课,由南通大学志愿者解决学习疑难问题,促进学生养成良好的学习习惯。周五16:30~18:00,专业社工将给学生提供兴趣类及成长类活动,如手工书签、心理团

辅、成长小组、同伴游戏等。

开班仪式上,团市委副书记朱元星、中房集团南通公司领导朱明月为“四点半学吧”揭牌。南通大学志愿者代表、和平桥街道起凤园社区的“五老”志愿者分别获授志愿者工作证和“护送红袖套”。

“解决部分小学生课后无人辅导课业,放学后短时间内无人照看的问题,让学校和家庭教育无缝衔接,降低小学生安全事故率及儿童犯罪率。”市慈善总会副秘书长夏丽梅表示,陪伴孩子健康成长,离不开政府、社会和家庭的共同努力,更离不开社会爱心企业、热心组织和个人的关爱支持。市慈善总会热忱欢迎更多的爱心企业和个人通过各种形式参与慈善公益事业。记者张亮 通讯员陈阳洋

迁址公告

广大市民朋友:

根据市委市政府部署,我局下属事业单位市人力资源服务中心(以下简称中心)自2021年3月22日起从南通市崇川区青年西路109号东方大厦,搬迁至南通市崇川区工农北路南通人力资源大厦,为确保搬迁工作顺利进行,对外服务平稳过渡,现将有关事项公告如下:

一、从2021年3月22日起,中心网络求职招聘业务、职业指导业务整体迁入新址,并正式对外办公;

二、中心南通人力资源市场(江苏南通人才市场)现场招聘会的举办、家政市场业务暂时仍保留在东方大厦原址,招聘会召开时间不变,仍为每周二、三、四、五上午8:30~11:30,具体搬迁时间另行公告;

三、从2021年3月22日起,中心灵活就业人员社保征缴等事务代理相关业务整体迁入新址(原址业务受理保留到3月31日止),对外服务时间仍为周一至周五上午8:30~11:30,下午1:30~5:00;

四、交通线路:市民可乘坐25路到市北文体中心站下;44路、52路、609路均到永和路江通路西站下即可;

五、咨询电话:新址启用后,原办公电话号码不变,市场服务部:83559186;事务代理部:83559150;信息管理部:83559100。

因搬迁工作给广大市民带来的不便,敬请谅解,并相互转告!

特此公告。

南通市人力资源和社会保障局
2021年3月17日